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Evaluierungsbericht (78-03) „Dialog mit der Gesellschaft – Landwirtschaft, Umwelt, Ernährung“ 2024/26


Maßnahme 78-03 
Themenbereich „Dialog mit der Gesellschaft - 
Landwirtschaft, Umwelt, Ernährung“ 2024/26

Formblatt für 
den Evaluierungsbericht 


Für Projekte die aus der Maßnahme 16.10.1 
„Bildungscluster“ der Programmperiode LE 14-20 fortgeführt werden (Folgeprojekte) 








Bezeichnung des Projektes (Projekt Titel) im bereits genehmigten „Bildungscluster“ – 
Maßnahme 16.10.1 (LE 14-20):

[Geben Sie Text ein]
Bezeichnung des neuen Projektes (neuer Projekt Titel) wenn abweichend

[Geben Sie Text ein]

Erstellt am (TT.MM.JJJJ): [Geben Sie Text ein]


Informationen zu diesem Formblatt
Bitte verwenden Sie die nachfolgende Formatvorlage zur Beschreibung, warum aus Ihrer Sicht eine Fortführung bzw. Weiterentwicklung oder Ausrollung ihres Projektes im Rahmen der Maßnahme 78-03 Themenbereich „Dialog mit der Gesellschaft - Landwirtschaft, Umwelt, Ernährung“ erfolgen soll. Stellen Sie Ihre Beweggründe sowie die Sinnhaftigkeit dar.

· Der Fließtext ist in Calibri, Schriftgröße 11.5, Zeilenabstand genau 14 Pkt. zu verfassen. 
· Bitte gendergerechte Sprache bzw. geschlechtsneutrale Formulierungen anwenden.
· Bitte geben Sie den Text in das jeweils vorgesehene Feld innerhalb der eckigen Klammern ein:
[Geben Sie Text ein]
· Die Überschriften der jeweiligen Kapitel dürfen nicht verändert bzw. gelöscht werden. Eingefügte Bilder und Tabellen sollen die vorgegebene Seitenzahl um maximal 50% erhöhen.
· Die maximale Seitenzahl des jeweiligen Kapitels steht neben der Kapitelüberschrift in Klammer.

Nachfolgende Textteile in grüner Schriftfarbe dienen der näheren Erläuterung und sind nach Befüllung der Inhalte zu löschen.
A) Erläuterung der Antragstellung des Projektes

In den nachfolgenden Punkten erfolgt die Beschreibung der Überlegungen, warum eine Fortführung bzw. Weiterentwicklung oder Ausrollung des Projektes insgesamt sinnvoll erscheint. Das Projekt und dessen Themen sind in nachfolgendem Format zu beschreiben (siehe Überschriften und Textteil). 
Erläuterung, warum eine Antragstellung – Fortführung – des Projektes an sich Sinnvoll ist – Bedarf, Themen und inhalte (maximal 1 Seite)

Beschreibung, warum aus Sicht der Förderwerberin/ des Förderwerbers eine Fortführung des Projektes als sinnvoll erachtet wird.

[Geben Sie Text ein]
B) Erläuterungen zur Fortführung, Weiterentwicklung oder Ausrollung von Projekten im Rahmen der Maßnahme 78-03 „Dialog mit der Gesellschaft - Landwirtschaft, Umwelt, Ernährung“

In den nachfolgenden Punkten erfolgt die Beschreibung des Projektes, die fortgeführt, weiterentwickelt oder ausgerollt werden sollen und die Gegenstand der Evaluierung sind. Das Projekt ist in nachfolgendem Format zu beschreiben (siehe Überschriften und Textteil). 

STATUS QUO (maximal ½ SEITE)

Kurze Beschreibung, welche Umsetzungsschritte im Rahmen des vorhergehenden Genehmigungszeitraums in der Maßnahme 16.10.1 (LE 14-20) erfolgt sind.

[Geben Sie Text ein]

ANKNÜPFUNGSPUNKTE (maximal ½ SEITE)

Kurze Beschreibung der Anknüpfungspunkte zwischen bisheriger Projektabwicklung LE 14-20 und der neuen Periode GSP 2023-27. 

 [Geben Sie Text ein]
Ziele und Wirkungen des Projektes (maximal 1 SEITE)

Gegenüberstellung der lt. Projektbeschreibung dargestellten erwarteten Wirkungen (Nutzen und Chancen) und Ziele des Projekts mit den tatsächlich erreichten Wirkungen und Zielen. 

Fragen:
1. Was sollte das Projekt bei wem bewirken und was hat es tatsächlich bewirkt (Nutzen für die breite Öffentlichkeit)? 
2. Welche formulierten Ziele konnten in der letzten Periode wie erreicht werden (Fokus auf messbare Ziele, aber auch qualitative Ziele)? 
3. Mussten Ziele im Laufe des Projektes adaptiert werden und wenn ja, inwiefern? 
4. Was sind die Gründe für das Nichterreichen von Zielen oder eventuelle Zielabweichungen?
5. Welche Abhilfemaßnahmen sind im Rahmen des Antrags im neuen Aufruf 78-03 „Dialog mit der Gesellschaft Landwirtschaft, Umwelt und Ernährung“ 2024/26 vorgesehen? 
6. Welche neuen und innovativen Ansätze werden bei der Fortführung bzw. Weiterentwicklung oder Ausrollung des Projektes verfolgt?

[Geben Sie Text ein]
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